

扶沟安排部署冬春农田水利基本建设工作

本报讯（记者 王泉林 通讯员 王朋云）11月21日，扶沟县召开冬春农田水利基本建设动员会，贯彻落实全市冬春农田水利基本建设动员会议精神，通报了扶沟县农田水利基本建设情况，对今冬明春农田水利基本建设工作进行了全面安排部署。县长张颖波出席会议并讲话。县委常委、县纪委书记王程清，副县长崔卫华出席会议。

张颖波指出，要从战略和全局的高度，从抢抓机遇的紧迫感和责任感，充分认识加强农田水利建设的重要性和紧迫性，切实把农田水利基本建设摆在更加突出的位置抓紧抓好。加强农田水利建设，是保障农业生产的基础。目前，扶沟县大部分耕地水利设施普遍存在标准低、配套差、老化失修、效益不佳等问题。今年秋季的严重干旱对全县农业生产带来很大影响。必须采取针对性措施，全面加强农田水利建设，确保做到旱涝保收，筑牢农业生产特别是高效农业发展的水利基础。加强农田水利建设，是保障和改善民生的具体举措。扶沟县目前仍有一些涉及民生的水利问

题没有得到解决，影响了部分农民群众基本的生产生活。加强农田水利建设，是抢抓机遇加快发展的需要。近年来中央和省、市相继出台了一系列政策措施，要紧紧抓住机遇，千方百计争取这些水利项目和资金。

张颖波强调，随着农村改革的深化和农村经济结构调整，农村形势发生了很大变化。作为基础设施的农田水利建设，无论从内容到形式，都应随之变化。在新的形势下，要解放思想，大胆创新，切实把兴修农田水利这项造福于民的大事办好办实。要积极探索“政府投入为主导、农户自愿投入为基础、其他社会投入为补充”的多元化、多层次、多渠道投入新机制，千方百计加大农田水利建设投入。要加大资金整合力度，发挥涉水资金规模效益，用足用好中央强农惠农政策，引导受益农民筹资投劳，鼓励更多社会资金投入农田水利建设事业。要切实转变“重建轻管”观念，高度重视工程的建后管理工作，要进一步完善工程管理机构，落实管理人员和管理经费，确保工程能够正常运行，发挥

应有效益。要积极推进小型水利工程产权制度改革，明晰工程所有权，落实管理权和使用权，实现良性循环和可持续发展。要健全基层水利服务体系建设，解决好农村水利建设管理主体缺位问题。要创新整合机制。要高起点、高质量制订农田水利规划，按照“统一规划、统筹项目、渠道不乱、用途不变”的原则，整合水利、土地整理、农业综合开发等项目资金，集中用于农田水利基本建设，做到连片治理、整体推进，有效发挥各类资金最大效益。

张颖波指出，水利建设重点要突出。要结合实际，明确任务，突出重点，把农田水利建设与推进新型农业现代化相结合、与土地流转相结合、与农业结构调整相结合、与精品线路规划建设相结合、与美丽乡村建设相结合，科学制订全县农田水利建设规划，具体讲，就是要重点抓好“点、线、面”工作。“面上”上工作，就是以水田林路综合治理为主，每个乡镇打造不低于5000亩的高产示范方，既要出形象，农民又要得实惠。“线上”工作，就是围绕蔬菜生产精

品线路的打造，按照提升新园区、巩固老园区的要求，做好规划设计工作，实现水、田、井、路、涵、桥全配套，突出特色，形成样板。“点”上工作，就是各个项目工程的实施工作，严格程序、确保质量、加快速度、干出形象、发挥效益。

张颖波强调，农田水利基本建设事关农村经济社会发展，事关广大农民群众的切身利益，必须加强建设管理，狠抓工程质量。要严把关键环节，规范操作程序，堵塞管理漏洞，坚决杜绝因原料把关不严、施工监管不善、责任落实不到位造成工程质量问题。要严格质量终身追究制，建立工程质量台账，签订工程质量保证书，对那些建设不合格、存在质量问题的工程，要终身追究相关管理人员责任。真正从管理和措施上加强监管，将全县农田水利基本建设工程建设成精品工程和放心工程。各乡镇场、各有关部门要围绕年度水利工作目标任务，把农田水利作为农村基础设施建设的重点，在全县上下迅速掀起农田水利建设热潮，确保工作力度大于往年、资金投入多于往年、综合效益好于往年。

简讯

县司法局 抓好社区矫正工作

扶沟县司法局一直把社区矫正工作作为工作中的重中之重认真抓好，在规范业务工作上下功夫。截至目前，该局累计接收社区矫正人员665人，有403名社区矫正人员已经解除矫正，顺利融入社会，其中有不少转变为致富能手和先进典型，社区矫正工作取得了实实在在的法律效果和社会效果。

（李爱青 黄建辉）

柴岗乡推进法律援助服务民生“阳光工程”

柴岗乡进一步健全法律援助网络，建立了乡村两级法律援助工作站和法律援助受理点，开通弱势群体“绿色通道”，降低门槛，扩大范围，努力做到应援尽援。至目前，该乡共受理各类法律援助案件63件，“12348”法律援助热线电话接解答法律咨询337人次，为受援人避免和挽回经济损失21万余元，有力地维护了弱势群体和困难群众的合法权益。

（张俊峰）

李庄工商所整顿婚庆市场

临近年终，新人结婚扎堆。为切实保障消费者的权益，避免婚庆公司在拿到服务费后，出现“红色”纠纷的问题。日前，扶沟县工商局大李庄工商所组织执法人员对辖区的婚庆服务市场进行集中整顿。截至目前，该所已责令5家婚庆公司进行整改，取缔1家无证经营婚庆公司。

（卢付昌 张洪琪）

固城乡补课补出好会风

固城乡党委制定补课制度，对周五学习日缺席人员，乡党委班子授课领导在其上班后对其进行补课，并要求缺席者写出学习心得体会，在下周学习时间念给同志们听。补课制度实施以来，该乡共为4名同志补了课。目前，该乡干部职工除在婚、丧、嫁、娶重大家庭事宜之外，无一请假、缺席、迟到、早退的，补课制度促进了会风好转。

（严俊杰 谢宝迎）